AMPLIACION DE GEOMETRIA Examen final 2-2-04

Apellidos Nombre

Ejercicio 1) Valor 3 puntos

En P3(R) consideremos el punto P = (1: 1: 1: 1) y los planos H; = {x; = 0} para i =
0,1,2,3. Una recta r que pase por P, corta a cada H; en un cierto P;.

Consideremos el lugar geométrico @) de los puntos de las rectas r tales que |Py Py Po P3| = —1.
Se trata de demostrar que () es un cono de vértice P. Para ello,

1. Calcule las ecuaciones de la recta r que pasa por P y por un punto genérico Py =
(0: a: B: 7) de Hy. Obtenga los puntos de corte P, =r N H; parai=1,2,3 .

2. Sea R = {P, Py; U} un sistema de referencia en r. Calcule las coordenadas de los puntos
P; respecto de R, para i =0,1, 2, 3.

3. Calcule la ecuacién que debe verificar un punto Py, € Hy para que |PyPPaPs| = —1,
obteniendo una coénica en Hj.

4. Calcule @, que es la proyeccion desde P de la conica anterior.

Ejercicio 2) Valor 3 puntos

1. Calcule la ecuacién de las cénicas afines osculatrices (tipo 4) con la pardbola y*> = 2z en
su punto del infinito y que pasan por el punto (0,0).

2. Calcule los ejes de cada una de ellas.

3. El lugar geométrico de los focos de las cénicas anteriores no degeneradas describe una
cénica. Calcule su ecuacién y clasifiquela.

Ejercicio 3) Valor j puntos

1. (Valor 1 punto) Enunciar las propiedades de las rectas contenidas en el lugar de una
cuddrica de puntos hiperbdlicos de P3(R).
2. (Valor 3 puntos) Sea Q la cuddrica afin de R?® de ecuacién y — zz = 0. Se pide:
(a) Clasificarla y hallar sus centros, planos principales y ejes.
(b) Obtener las ecuaciones de todas y cada una de las rectas contenidas en su lugar. En
concreto, hallar todas las que pasan por los puntos P, = (0,0,2), Ps = (1,0,0) y
Ps = (2,2,1), obteniéndose con ellas un hexaldtero £ = Py P, Py Py P5 P, contenido en
el lugar de @), cuyos vértices impares son los ya dados.
(c) Comprobar que el hexalatero E' verifica una generalizacion del teorema de Brianchon:
las rectas que unen vértices opuestos son concurrentes o paralelas.
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